

# 财眼

再融资松绑叠加MLF“降息”

# 政策助力A股大涨 创业板创3年新高

**新快报讯 记者涂波报道** 受利好消息鼓舞,昨天A股三大股指集体高开后单边上扬,上证指数回补了2月3日的向下跳空缺口,创业板指则创出近3年来的阶段新高,3100多只个股上涨。截至收盘,沪指上涨2.28%,深成指上涨2.98%,创业板指上涨3.72%,北向资金净流入83亿元,数据显示,春节后北向资金期间累计净流入近700亿元。

上周末,多重利好来袭。2月14日晚间,证监会出台新规对A股再融资政策进行调整。15日证监会副主席阎庆民在国务院新闻发布会上表示,将在推进科创板制度创新的同时推进创业板改革并试点注册制。此外,继本月初7天期、

14天期央行逆回购操作利率下调10个基点之后,昨日早间央行开展的新一期MLF操作中标利率亦下调10个基点。多家机构分析表示,这将对A股产生正面影响,有利于夯实市场走牛基础,短线建议关注有业绩支撑的补涨型板块机会。

具体来看,昨日午后券商股再度走强,国金证券“封”板。受非洲蝗灾扩散影响,农业股领涨两市,荃银高科、北大荒、金健米业、新赛股份涨停。此外,国产替代有望加速,大飞机、航空航天概念全线走强,航天动力等十余股涨停;此外,湖北广电获得首张宽带电视牌照,湖北广电午后直线涨停,带动了广

电系个股拉升,贵广网络涨5%。

急涨过后,接下来是否会出现冲高回落的风险?广州万隆证券认为,当前驱动行情上涨的两大利好,其一是再融资方案,这实际是2019年11月8日公开征求意见稿的正式版,相比于此前的意见稿,基本没有太多的修改,除公布的时间有些突然外,超预期的幅度不大。创业板的连续爆发,应该也已经兑现其中大部分利好。另外,央行调降MLF利率,直接利好的银行板块实际上表现非常平淡,反而是此前热门的科技、农业等概念在疯狂炒作。综合这些因素来看,哪怕当前指数上涨的趋势犹在,投资者还是应防范冲高

回落的风险,尤其是股价处于相对高位的股票,包括此前大涨的医药和部分科技题材。

从历史经验来看,行情一旦进入补涨节奏,市场大概率会从概念炒作回归到基本面。分析认为,在个股的选择上,近期行情有转向轮动补涨的迹象,除了技术面优劣之外,也要关注到年报业绩。因此,当前要么锁定行业景气,业绩增长明确的科技股,如商业化之后的5G(基带芯片、陶瓷滤波器),国内科技自主化驱动的半导体(OLED、摄像头、传感器)和软件(云计算)等板块,从中寻找中线趋势股的回调机会,反复波段操作。

## 剑指反洗钱

# 央行对金融机构开出三张千万级罚单

**新快报讯 记者许莉芸报道** 央行对金融机构反洗钱监管力度加大。近日,央行一连公布了27张罚单,其中涉及三家金融机构,包括两家银行和一家证券公司分别被罚2360万元、1820万元、1010万元;与此同时,按照“双罚”(罚机构、罚责任人)原则,三家机构共24名相关责任人被罚1万~8万元不等,罚单总额超过5200万元。据悉,这是央行首次针对金融机构反洗钱监管开出千万元级别罚单。

关于处罚原因,银行方面是因为未按规定履行客户身份识别义务、未按规定保存客户身份资料和交易记录、未按规定报送大额交易报告和可疑交易报告、与身份不明的客户进行交易等四类违法行为被罚。证券公司则因未按规定履行客户身份识别义务、未按规定报送可疑交易报告、与身

份不明的客户进行交易等三类违法行为被罚。

值得注意的是,此次被罚主体不仅包括金融机构,而且包括银行的公司部、金融市场部、运营部、内控合规部、法律合规部、信息科技部、信用卡中心、小微金融、直销银行等多个部门的负责人或相关责任人;券商的财富管理部门、运营中心、信息科技部、法律合规部等等多个部门的负责人或相关责任人。

近年来,监管部门对反洗钱工作一直保持着高压态势。2020年中国人民银行工作会议明确提出,进一步加强反洗钱协调机制建设,继续强化反洗钱监管力度。今年初,银保监会发布的《关于进一步做好银行业保险业反洗钱和反恐怖融资工作的通知》,要求各家金融机构要将反洗钱和反恐怖融资工作情况纳入日常监管工作范围,

督促银行保险机构建立健全反洗钱和反恐怖融资内部控制机制。同时,还要求银行保险机构要加强对从业人员的反洗钱和反恐怖融资培训,提高反洗钱和反恐怖融资工作能力。

在金融机构日常工作中,反洗钱工作的基础和核心就是强化资金交易中,客户及其受益人的身份识别管理。不过,对国内的金融机构来说,建立完善的反洗钱管理机制并非易事,这一领域在过去被绝大多数金融机构所忽视,如今随着全球反洗钱监管的趋势,我国金融机构也不得不抓紧“补课”。

“很多金融机构,反洗钱工作是为了应付监管,流于形式,并没有实质性地完善反洗钱工作。”有业内人士表示,一些金融机构没有相应的制度、配套设施和人员,这些都影响着反洗钱工作的开展。

## 慧择保险美股上市 业绩改善但盈利不足

**新快报讯 记者刘威魁报道** 近日,慧择保险在美国纳斯达克上市,成为保险电商行业的第一股。开盘首日,慧择报价10.65美元,较发行价微涨,随后股价一度下跌,振幅一度高达11.7%。截至昨日收盘,慧择报10.60美元,略高于发行价,总市值5.44亿美元。值得关注的是,虽然慧择保险在2018年之后逐步实现盈利,但其商业模式仍是以通过代销保险公司的保险产品来获取佣金收入为主,未来可能仍会面临盈利压力及监管风险。

据了解,慧择保险创立于2006年,是国内最早一批获得保险网销资格的互联网保险服务平台。慧择保险所销售的保险产品,绝大部分都不是直接销售,而是通过与微信公众号、知乎、微博等有流量的自媒体营销号渠道进行分发,以间接销售的合作方式获取收入。虽然慧择保险的业务在不断扩展,但其主要商业模式一直未变,营收过于依赖佣金收入,未来可能仍会面临盈利压力。数据显示,慧择保险2017年和2018年通过代销保险公司的保险产品获取的佣金收入分别占总收入的95.5%和99.0%,这一比例在2019年前9个月的占比也高达99.1%。

此外,慧择保险的流量服务费用也在不断增加。数据显示,慧择保险的流量渠道支付的服务费从2018年上半年的9820万元增长到2019年上半年的2.5亿元,同比增长155%。

除了盈利模式存在不稳定因素之外,慧择保险的业务发展模式也存在隐忧。去年底,中国银保监会发布规定,对有场景、流量优势,与保险机构合作进行营销宣传的平台,规定其参与保险活动仅限于作为“营销宣传平台”,根据持牌保险机构委托,从事营销宣传活动,不得从事保险销售咨询和相关禁止行为。

“微信公众号、微博等自媒体用户均属于引流入口,但并非所有分销渠道都符合监管要求。”业内资深人士谢先生对新快报记者分析称,如何管理这些自媒体公众号在营销过程中避免过度承诺,对于慧择保险来说将是一个挑战。

“过去一些合作的用户流量渠道尚未获得与我们合作所需的业务许可证或已完成监管注册。”慧择保险也在招股说明书风险警示项中提示称,未来可能会根据监管政策的调整,部分未获得业务许可的合作客户也可能选择调整与慧择保险的合作。

## 广东公司“战疫”在行动

# 参与抗疫的广东上市公司数量居全国第二

**新快报讯 记者涂波报道** 广东公司“战疫”在行动。据广东上市公司协会不完全统计,新冠肺炎疫情发生以来,广东有近70家上市公司捐款金额累计超2.44亿元,捐物价值超过1.38亿元,参与抗疫的上市公司数量居全国第二。此外,广东股权交易中心主动向17447家注册挂牌企业、882家会员机构发出“战疫”爱心驰援倡议书,得到了企业积极响应。

## 研发攻关 积极捐赠

疫情暴发以来,如何快速准确地确诊病情,是防控的关键一环,新型冠状病毒检测试剂盒的研发推出有效解决了这一问题。

“我们的试剂盒已提交相关资料,正待国家药品监督管理局(NMPA)进行审批。国家已经开通了应急审批通道,希望尽快拿到批文。”广州伯信生物科技有限公司总经理王晓香在接受新快报记者时表示,“伯信生物将捐赠10000人份人冠状病毒(2019-nCoV)核酸检测试剂盒,希望能向一些政府物资分配无法有效到达的医院投放,可以作为有效的补充。”她表示,新冠肺炎疫情暴发后,公司快速组织研发

团队投入攻关,于2月10日成功研制出新型冠状病毒快速检测试剂盒,“我们现在是马力全开,每天的产量是5000人份。”她指出,公司产品提升了灵敏度实现更高检出率,有效避免阳性感染早期人员由于病毒颗粒较少,和其他冠状病毒无交叉反应等优势。

无独有偶,同属于广东股权交易中心挂牌的生物医药企业——广州维伯鑫生物科技股份有限公司创始股东刘健翊接受记者采访时表示,“疫情发生后,公司的研发部门第一时间成立了项目小组,成功研制出新型冠状病毒核酸检测试剂盒,并在年初四(1月28日)进行投产,免费发放到武汉地区,目前大概已经向武汉捐助了10万份检测盒。”

## 加班加点 全力供给

医用口罩企业正加大马力加速生产。广东省药监局副局长严振在昨天的广东省政府新闻发布会上介绍,到目前为止,全省有66家医用口罩生产企业,疫情发生之前只有26家;医用防护服有18家生产企业,疫情发生前只有2家。目前医用口罩日生产411.34万个,医用防护服日产17110套。

广州磁力元科技股份有限公司是

药品或医疗产品注册和临床试验的专业CRO公司,可为口罩生产企业提供专业技术服务,其负责人孙先生告诉记者:“现在咨询升级或者改造生产线的企业非常多,我一天要接5个小时左右的电话,给15到30家企业咨询。像比亚迪、广汽、富士康、广汽这些企业,他们本来就有一定的生产设备,因为国家疫情的需要,他们来进行生产,是非常快的,因为他们的生产线、生产环境和工人,都是有现成的,只要开工,经过一定的升级改造,产能会非常庞大。”据他介绍,公司近期就协助湛江市政府和吴川市政府,为当地生产工业防尘口罩的劳保用品厂进行医用护理口罩(含N95型)生产的厂房升级改造提供专业技术服务,保证粤西地区口罩的供应。“这家劳保厂进行了技术改造,他们现在可以生产防尘口罩了,一天开工十多个小时,每天的产能在20万个以上。”

此外,体温计是疫情监测的第一关口。贝乐(广州)智能信息科技股份有限公司作为广东股权交易中心挂牌的国家级高新技术企业,早在1月29日就提前复工复产,目前已捐赠电子体温计20000套,投放于广州增城各社会公益组织以及各社区居委会等。